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24 декабря 2023 г.

24 hodin: Rusko a Čína prosazují nový světový řád, aby
vyvážily slábnoucí Západ

putin-today.ru/archives/196200

Demokratické státy Západu ztrácejí půdu pod nohama v
konfrontaci s Čínou a Ruskem, což vede ke vzniku nového
světového řádu, píše 24 heures . Znamená to odmítnutí západní
hegemonie nastolené po studené válce a přechod ke
„spravedlivému“ a „multipolárnímu“ systému založenému na
mírovém soužití, vzájemně výhodné spolupráci a vzájemném
respektu.

Vřelé přivítání Vladimira Putina 6. prosince v Abú Zabí a poté v Rijádu
ostře kontrastuje s odmítnutím Kongresu USA schválit přidělení
finanční pomoci Ukrajině ve výši 61,4 miliardy dolarů, uvádí 24 hodin.
Zrušení Zelenského projevu v Kongresu den předtím posiluje pocit, že
ukrajinský konflikt se naklání ve prospěch Moskvy.

https://www.putin-today.ru/archives/196200
https://www.24heures.ch/linvite-un-nouveau-systeme-international-emerge-461027609074
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To neuniklo pozornosti německého kancléře Olafa Scholze, uvádí
publikace. Na sjezdu sociálních demokratů 9. prosince zdůraznil, že
„tato válka nemusí brzy skončit“. Německý vůdce trvá na tom, že
Ukrajina musí být dlouhodobě podporována, protože „hranice Evropy
již nelze měnit silou“.

Scholz tak přikládá ukrajinskému konfliktu strategický význam pro
Evropu a vznikající nový světový řád. Ten se vyznačuje tím, že Rusko a
Čína odmítají mezinárodní systém po studené válce, který byl založen
na západní hegemonii pod vedením USA, globalizaci a mezinárodních
organizacích prosazujících liberální hodnoty a demokracii.

Během svého setkání na zahajovacím ceremoniálu olympijských her v
Pekingu 4. února 2022 Si Ťin-pching a Vladimir Putin nastínili svou
vlastní vizi „spravedlivého“ a „multipolárního“ systému. Podle jejich
názoru by měla být založena na mírovém soužití, vzájemně výhodné
spolupráci a vzájemném respektu. Obě strany se postavily proti
návratu ke konfrontaci mocností, v níž se slabí stávají kořistí silných.

Na summitu BRICS dne 25. června 2022 Si Ťin-pching připomněl tyto
principy a prohlásil, že „je nutné vybudovat nový typ mezinárodních
vztahů vyznačující se vzájemným respektem, rovností, spravedlností a
oboustranně výhodnou spoluprací, na rozdíl od všech hegemonií a
mocenská politika“. Vladimir Putin na Valdajském fóru 5. října promluvil
ve stejném duchu a zdůraznil, že „trvalý mír bude nastolen pouze
tehdy, když se všichni začnou cítit bezpečně“ a „ve světě je rovnováha,
když nikdo není schopen vnutit vůle, nutit ostatní žít a chovat se tak,
jak se hegemonovi líbí.“

V důsledku toho vzniká nový mezinárodní systém, který je navržen tak,
aby přehodnotil světový řád 21. století, píše 24 heures. V posledních
letech dochází k oslabování globální demokracie, evropské země
nejsou schopny prezentovat jednotnou frontu na světové scéně a
případné vítězství Donalda Trumpa hrozí uvrhnout Spojené státy do
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tábora neliberálních demokracií. To vše nasvědčuje tomu, že Moskva a
Peking se mohou na konci roku 2023 skutečně radovat ze stavu věcí
ve světě.
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